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ГІРСЬКА ПОРОДА, ВИТРАТА ОЧИСНОГО АГЕНТУ, ЦИРКУЛЯЦІЯ, 

МЕХАНІЧНА ШВИДКІСТЬ ПОГЛИБЛЕННЯ ВИБОЮ, ПАРАМЕТР РЕЖИМУ 

БУРІННЯ, ТЕХНОЛОГІЧНИЙ РЕЖИМ, ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА. 

Сфера застосування розробки – технологічні аспекти процесів свердло-

винної розробки глибинних покладів вуглеводневої сировини. 

Об'єкт розроблення – операції бурового циклу та видобувних робіт для 

нафтогазових свердловин, отримуваних в складних геолого-технічних умовах. 

Метою кваліфікаційної роботи є підвищення та забезпечення сталості 

показників виконання бурових робіт при спорудженні експлуатаційних сверд-

ловини в умовах вуглеводневих родовищ, що досягається за рахунок вдоскона-

лення режимних параметрів і технології організації здійснення свердловинних 

та інших допоміжних робіт. 

Новизна одержаних результатів – обґрунтовано вибір конструкції свер-

дловини, яка забезпечує попередження гідророзриву гірських порід; розроблено 

параметри промивальної рідини такої густини, що забезпечує необхідний про-

титиск на нафтогазоносні горизонти; запропоновано регламент поглиблення 

вибою нафтогазових свердловин; розглянуто показники організаційного рівня 

на нафтогазовидобувних підприємствах; проєктні технологічні рішення базу-

ються на даних щодо геологічного розрізу та гідрогеологічних умов, фізико-

механічних параметрів гірських порід і технологічних вимог до буріння. 

Практичні результати – розроблено технологічні та організаційні захо-

ди процесу спорудження свердловин, що базуються на показниках підвищення 

механічної швидкості та безпечності виконання бурових робіт. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – досягнення підви-

щення механічної швидкості та ступеню безпечності виконання бурових опера-

цій за рахунок вдосконалення режимних параметрів, технології виконання від-

повідних робіт та форми їх організації. 
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ВСТУП 

 

Подальший інноваційний розвиток економіки України неможливий без 

вибудовування потужної сировинної бази, укріплення якої потребує, зокрема, 

досить значного збільшення об'ємів і ефективності отримання свердловин. 

Пошук покладів, у тому числі вуглеводневої сировини, і економічно об-

ґрунтоване освоєння родовищ різноманітних корисних копалин потребує про-

ведення широкомасштабних геологічних досліджень з метою отримання надій-

ної інформації про запаси та здійснення комплексних робіт із спорудження екс-

плуатаційних каналів зв’язку продуктивних пластів з наземним видобувним об-

ладнанням, що може бути виконано виключно шляхом буріння свердловин. 

Нафтогазовий геологорозвідувальний та експлуатаційний процеси – це 

ряд взаємопов’язаних, виконуваних в певній логічній послідовності, основних і 

допоміжних процесів, які забезпечують собою досягнення кінцевої цілі, а саме 

відкриття та експлуатацію промислово-придатних родовищ нафти і газу. 

Виробничий цикл буріння свердловини неможливий без проведення опе-

рацій з руйнування гірської породи на вибої означеної специфічної гірської ви-

робки. Раціональність та ефективність вказаного процесу значною мірою зале-

жать від прийнятого до застосовування способу руйнування і відповідного ньо-

му породоруйнівного інструменту, режиму циркуляції і параметрів промиваль-

них рідин. Найбільш застосовуваним методом проектування режимів буріння є 

такий, що заснований на вивченні фізико-механічних властивостей гірських 

порід. Вивчення вказаних властивостей здійснюється, в основному, на зразках 

вибуреної породи за стандартизованою методикою. 

Укрупнено метою розробки геолого-технічного проекту на спорудження 

свердловини можна вважати, серед іншого, встановлення деяких закономірнос-

тей фізико-хімічних процесів, що протікають в стовбурі свердловини, спору-

джуваної в товщі осадових гірських порід, при циркуляції промивальних рідин і 

формулюванні на їх основі адекватних технологічних заходів гідравлічної про-
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грами промивання свердловини, реалізація якої дозволить надати процесу спо-

рудження свердловин достатньо високу міру продуктивності і економічності. 

Відомо, що головними функціональними задачами раціоналізації компле-

ксу організації роботи сучасних нафтогазових підприємств є такі наступні: 

якомога ефективніше виконання запланованих геолого-технічним нарядом ро-

біт; забезпечення досягнення високих темпів видобутку вуглеводнів; забезпе-

чення якісності процесів підготовки вуглеводнів до транспортування у повній 

відповідності до встановлених технічними вимогами норм та правил; забезпе-

чення всебічного покращення використання експлуатаційного фонду свердло-

вин тощо. 

Система організації роботи нафтогазових підприємств (розвідка та екс-

плуатація) повинна передбачати оперативне забезпечення окремих виробничих 

підрозділів буровим обладнанням, інструментом і матеріалами. 

Прийняті до ґрунтовного розгляду джерела виробничої інформації дово-

дять, що значним резервом істотного скорочення витрат часу і засобів на лікві-

дацію неминуче виникаючих свердловинних ускладнень і аварій, є вдоскона-

лення технології промивання свердловин шляхом підбору оптимальних рецеп-

тур промивальних рідин (очисних агентів). 

Системна раціоналізація засад процесів організації промивання свердло-

вин дозволить якісно підвищити техніко-економічні показники процесу бурін-

ня, а саме механічну швидкість буріння і проходку на породоруйнівний інстру-

мент, наприклад, за рахунок значного зменшення питомих витрат енергії на 

руйнування породи. 

Найважливішим способом підвищення техніко-економічних показників 

комплексного процесу буріння є вибір оптимальних параметрів режиму спору-

дження свердловин. Рекомендації за технологією буріння свердловин різного 

призначення, вибором способу буріння, типу устаткування і породоруйнівного 

інструменту а, особливо, методики проектування раціональних параметрів ре-

жиму буріння недостатньо обґрунтовані, що гальмує освоєння нової техніки і 

прогресивної технології. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.17.ПЗ 
Пояснювальна 

66 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.17.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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